

EL CERANO DE ARENA

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no esta conmigo está contra mi. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 23.

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA GRACION

AGOSTO

Atención general aprobada y bendecida por Su Santidad

La virtud de la esperanza

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos, en vez de desalentarse, reanimen su esperanza y generosidad.

RESOLUCIÓN APOSOLICA

Luchar contra el desaliento, en sí mismo y en los demás.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las Comunidades religiosas de esta Diócesis.
 - 2.ª Los centros católicos de enseñanza.
 - 3.ª La pronta beatificación de Pio IX.
- Trece conversiones.—Seis obras de celo.—Diez y siete enfermos.—Seis primeras comuniones.—Cuatro asuntos muy importantes.—Once gracias espirituales y scia particulares.—Tres vocaciones.—Espíritu de fe para dos personas.—Un matrimonio.—Solución de un asunto.—Consejo y protección en varios.—Diez y ocho intenciones particulares.—Acción de gracias por nueve beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santo Domingo de Guzmán.
- 21.—Santa Juana Francisca Fremiot.

Se recomienda la aplicación de sufragios por la Vice-presidenta de este centro D.ª Sofia Escudero Vda. de Martorell, y por el Celador D. Bernardo Sintés y Deyá, últimamente fallecidos.

A. M. D. G.

CULTOS

En Santa María

Primer domingo de Agosto.—Las misas se celebrarán a las horas de costumbre. La Mayor se canta a las diez, con explicación del Santo Evangelio y a las once se dirá la última.

Por la tarde.—A las tres y media Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad, siguiendo la procesión del Santo Rosario como primer domingo de mes y la explicación de las indulgencias que pueden lucrar los Cofrades y devotos durante el mismo, seguirán los Cultos del Octavario a Santa Ana que finalizará con solemnes gozos.

Viernes, concluida la Misa primera se practicarán los pasos del piadoso Via Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Primer domingo de Agosto.—Las Misas se dirán a las cinco, siete y media, nueve y diez. En la Mayor predicará la humilia el Rdo. Sr. Regente. A las tres y media se descubrirá S. D. M., cantándose inmediatamente Vísperas y seguidamente se rezará el Santo Rosario y Trisagio de la Santísima Trinidad, reservándose a las cinco. Después de la reserva, se enseñará la doctrina cristiana a los niños y niñas que se presenten.

Todos los días laborables se expondrá S. D. M. a las siete de la tarde y se reservará a las ocho y media.

Miércoles.—Al anochecer solemnes Completas en honor de San Alberto.

Jueves.—Fiesta del Taumaturgo del Carmelo. A las diez se cantará Misa solemne en cuyo ofertorio predicará las glorias del Santo, el Rdo. don Jaime Tutzó, Pbro., M. A.

Sábado.—A las siete y media, Misa por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer, después de la Reserva y de la Novena de S. Alberto, canto solemne de la Salve.

Parroquia de San Francisco

Primer domingo de Agosto.—Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor con homilia por el Rdo. Sr. Economo. A las dos y media enseñanza del Catecismo; a las tres y media Vísperas, Rosario y piadoso ejercicio en honor de San Blas.

Martes 5.—Misas rezadas a las siete y media y a las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

UN ATENTADO

Los sectarios perseguidores de la iglesia, de las Congregaciones y de la enseñanza religiosa en Francia acaban de cometer un atentado horrible y violento contra la libertad de enseñanza cerrando en menos de ocho días 2,500 escuelas, de ambos sexos, dejando sin instrucción 150,000 niños y privando de sus recursos a 5,000 maestros.

Este crimen contra la humanidad y la libertad, como lo ha calificado en plena Cámara un diputado francés, amparado por una medida de alta policia que viola los derechos de familia, la libertad de conciencia y la misma justicia, ha determinado ya colisiones de importancia en algu-

nos departamentos en donde se han opuesto amotinadamente los maestros congregacionistas.

Con este motivo el Cardenal Richard, Arzobispo de Paris ha dirigido una carta al presidente de la República francesa protestando contra la clausura de las escuelas y los católicos franceses han constituido un Comité titulado de Acción liberal popular que ha dirigido al pueblo enérgica alocución y que podría originar trastornos populares.

CONGRESO CATÓLICO DE COMPOSTELA

Concluyó ya el sexto Congreso Católico, de los que se vienen celebrando en nuestra patria, y por la importancia de las materias que se han tratado en la augusta asamblea lo mismo que por la brillantez, elocuencia y entusiasmo que han desplegado los congresistas que en ella han tomado parte, no desmerece el último Congreso de Compostela de los que le precedieron.

Entre otros asuntos de candente y vital interés para la causa católica sobresale el de la unión de los católicos tan deseada por los buenos y tan necesaria para la defensa de los intereses religiosos rudisimamente combatidos por toda clase de sectarios.

Es indudable que los enemigos de nuestras venerandas creencias, deponiendo sus diferencias, se unen estrechamente cuando se trata de combatir la causa de Dios, y también es innegable que en España no hay organismo alguno bastante poderoso para hacer frente con éxito al enemigo.

Se impone por lo tanto una concentración de todas las fuerzas católicas dispersas en los distintos grupos, que conservan la fe y de los elementos que forman lo que se llama la masa neutra de nuestra patria, haciendo el sacrificio de ideales secundarios, siquiera transitoriamente, en aras de la gran causa católica.

El Congreso Católico Compostelano hizo de esa unión su capital asunto, formulando conclusiones conducentes a su realización y adoptando al parecer otras medidas que por ahora no conocemos.

¿Se obtendrá tan hermoso y salvador resultado?

No lo sabemos; pero creemos que si los venerables Prelados lo tomaron a pecho, se obtendrá.

Las resistencias que hay que vencer son al presente muchas menos que hace algunos años, y esas no pueden sobreponerse á una acción enérgica y discreta á la vez del episcopado español.

Los Congresos Católicos han sido hasta el presente poco fecundos en resultados prácticos en España, porque ha quedado reducida su labor á unos cuantos hermosos discursos pronunciados por elocuentes oradores en las sesiones públicas y algunas conclusiones discutidas y probadas en las secciones, que siendo de suyo prácticas, no lo han sido nunca real y efectivamente.

No conocemos las causas que han producido este resultado de dejar reducidas á la condición de meras disquisiciones especulativas las labores de nuestros Congresos Católicos, ni por esto queremos decir que hayan sido estériles esas asambleas, pues por lo menos han sido un movimiento de fuerzas católicas, siempre conveniente.

Pero á nosotros nos es lícito hacer votos porque el compostelano sea algo más que eso, á semejanza de los que se celebran en Alemania y en otras naciones, donde cada Congreso Católico deja perdurables tangibles muestras de su existencia en beneficio de los intereses religiosos y sociales.

Que no sean letra muerta las conclusiones discutidas y aprobadas en el Congreso compostelano, esto anhelamos y si dependiera de nuestra insignificancia periodística no lo serían, pues á esa importantísima labor de darle vida, de buen grado consagraríamos todas nuestras fuerzas.

(Diario Catalán).

BOLETOS

Cada año se realizan en Mónaco de 280. á 300 suicidios.

En una Memoria dirigida por el Comité internacional á los Gobiernos de Europa indignada, se registran en el periodo de 1877 á 1885, 1.820 suicidios en el reducido territorio del Principado.

M. de Morolles, de la Corporación, describe el «Campo infernal» situado en la carretera de Montecaló á Niza. Así llama la gente del pueblo al cementerio en que se entierra á los suicidas.

El número de éstos era tan crecido, que hubo necesidad de enterrarlos en un sitio especial, que cada año tiene que ensancharse.

El «Campo infernal» está situado detrás del Camposanto, en una elevada y estéril colina, desde donde se divisan perfectamente las ventanas del palacio del Príncipe.

Los suicidas que allí se entierran son colocados en una caja formada por cuatro toscas planchas de madera, formando un grosero féretro, el cual va sobre un carro tirado por un mulo que los conduce, después de media noche y sin luz al campo fúnebre: las fosas están preparadas anticipadamente.

Ni un monumento, ni una cruz, ni una inscripción indican el nombre de los desgraciados sepultados en aquel lugar maldito.

Solamente hay sobre cada fosa una placa negra con un número de cifras blancas, que corresponde al registro que se guarda en el establecimiento del juego.

Cuando una familia desea exhumar el cadáver de uno de sus parientes, gracias, á este número se pueden encontrar sus restos y desenterrarlos, aunque sea de noche y no haya luz.

Desde 1860 se han efectuado dos mil sepelios. ¡Todo esto con ser muy horrible, no lo es tanto como la mera existencia de ese centro de crímenes establecido con consentimiento de todos los Gobiernos de Europa en el principado Mónaco; ¡Ah si fuese una gran Casa de Religión ó un Estado del Papa en vez de ser un antro de Satanás!

RECORTES

NI MÁS NI MENOS

Pregunta el «Heraldo»: ¿qué sería España si triunfaran los ultramontanos?...

Pues sería algo más que el cúmulo de desastres y de ruinas, de desprestigios y vergüenzas que constituyen la España feudo de sectarios; la España de Canalejas y Morayta, de Bula y Bonafulla, del «Heraldo» y «La Conciencia Libre», la España sin colonias, sin pan, sin paz, sin porvenir y sin prestigio; la España, en el interior, dividida y corroida por anarquistas y libertarios y, en el exterior, amenazada por naciones que, si hoy la tratan con el pie, en tiempo de los ultramontanos temblaron ante ella.

Ni más, ni menos.

A CONFESIÓN DE PARTE...

En el meeting anticlerical celebrado el último domingo en Madrid «en honor de Mendizabal», entre un sin número de barbaridades y blasfemias, Lerroux ha dicho según un rotativo lo siguiente que en sus labios no tiene desperdicio:

«Se lamenta de la escasez de público que se nota en la sala, diciendo que muchos de los que se llaman radicales habrán tomado el camino de los toros, haciendo caso omiso de la convocatoria al meeting.

Desgraciados esos—dice,—porque son esclavos de otros hombres, eunuocos sin voluntad, miserables que no merecen el dictado de seres racionales.»

CARTA CURIOSA

El apóstol del anticlericalismo, don José Canalejas y Méndez, acaba de dirigir al «Heraldo de Alcoy» la siguiente carta:

«Sr. D. Julio Puig Pérez.—Mi querido amigo: Agradezco á usted sus nobles y espontáneas protestas contra la campaña de periódicos que, alardeando de religiosos, se inspiran en el odio y agravan de consumo al honor ajeno y á la verdad.

En todas partes me he profesado sinceramente católico, y en cien ocasiones he desmentido las supuestas relaciones mías con logias y personajes masónicos.

Si de buena fe procedieran mis adversarios, no insistirían en su falsos asertos; pero es visto que ningún género de respetos les contienen.

Si creen arredrarme así, están equivocados, y lo que consiguen con esas campañas, es que se conozcan sus verdaderas intenciones.

Suyo siempre affmo. amigo,

José Canalejas y Méndez.»

Ya lo ven nuestros lectores. El apóstol del anticlericalismo se profesa sinceramente católico.



AL MENUDEO

Roma

De los 263 sucesores de San Pedro, León XIII es el Papa que ha podido ver á mayor número de católicos, pues además de las grandes y cada día mayores facilidades que existen para trasladarse á Roma, han entrado en su glorioso pontificado los Jubileos sacerdotal y episcopal, el Año Santo, y ahora el Jubileo Papal, por cuyos motivos se han organizado millares de peregrinaciones en los últimos veinticinco años.

—El Sr. Obispo de la Diócesis de Murcia ha recibido de la Congregación correspondiente de la Curia Romana contestación satisfactoria á la petición hecha por su Ilustrísima en la última visita que hizo á Su Santidad. Referíase ésta á los votos de las religiosas en clausura, tan oportuna y conveniente fué la petición de este Prelado, que la concesión se ha hecho con carácter de disposición universal para toda la Iglesia católica.

Y es en lo esencial como sigue: «Que las religiosas hagan, cumplido que hayan los dieciséis años, después del noviciado, y antes del voto solemne un voto simple, en el cual permanecerán, por lo menos tres años, siendo nula la profesión solemne que se hiciese antes de este tiempo, el cual, por el contrario, se podrá diferir hasta los veinticinco años cumplidos.»

Estos votos simples son perpetuos para quien los hace, y su dispensa se reserva al Romano Pontífice.

La diferencia entre los votos simples y los solemnes afectan á la personalidad, derechos, deberes, dote, etc., de la religiosa, de modo diverso, como puede verse en el documento á que nos referimos y que publica el «Boletín Eclesiástico».

—La misión diplomática que fué á Roma, ha terminado el cometido que allí la llevó.

Mons. Rampolla dirigió al Sr. Taft una carta anunciándole que el Papa recibiría á la Misión americana en audiencia de despedida el lunes, y así fué en efecto.

Su carta expresa la alta satisfacción y gratitud de Su Santidad por la franqueza y generosidad de la diplomacia americana.

Los periódicos liberales han promovido alrededor de esta Embajada grandes confusiones, llevando al ánimo de las gentes las ideas que conviene á sus fines sectarios.

Cuando conozcamos noticias exactas del acuerdo recaído entre los Estados Unidos y el Papa, las publicaremos.

Madrid

En breve será remitido á la firma del rey el decreto sobre descentralización administrativa, que consiste en abreviar la tramitación de los asuntos, en consonancia con las leyes parcial y municipal.

LECCIONES DE LA HISTORIA

(Conclusión)

LA REVOLUCIÓN FRANCESA

Luisa de Saboya, princesa de Samballe, fué decapitada el 2 de Septiembre, en pago y agradecimiento por ser presidenta de una logia masónica.

ca y amiga íntima de María Antonieta. ¡Cuántas princesas de Samballe hay en nuestra sociedad!

Marat, asesinado en el baño por Carlota Corday y sepultados sus restos en las cloacas de París.

Brisot murió en la guillotina.

Carra, Luis Felipe de Orleans, llamado Felipe Igualdad; Juana Roland, que exclamó: ¡Oh libertad, cuántos crímenes se cometen en tu nombre!; Bailly, Tanchet, Petión, Roux, Hebert, Chabot, Fabre, Camilo Desmolins y otros perecieron en el cadalso ó en las prisiones.

Danton fué guillotinado.

Robespierre, al esconderse tras unas esteras, le dispara un gendarme, destrozándole la mandíbula, y lleno de sangre y lodo murió en el patíbulo con 21 de sus cómplices; al aparecer en el tablado Robespierre, Agustín, su hermano, Couthon, Saint Just y Henriot, resonaron aplausos.

REVOLUCIONARIOS, IMPÍOS Y TIRANOS DE NUESTRO SIGLO

El general Bertier invadió á Roma y abolió el gobierno pontificio; á los pocos días se suicidó arrojándose por un balcón.

Napoleón I, al año de prender á Fío VII, pierde su ejército de Rusia (500.000) y al poco tiempo sale prisionero para la isla de Elba, muriendo en la de Santa Elena, abandonado de la Francia.

Carlos Alberto, rey de Cerdeña, fué destronado, y murió de pesar en una pobre casa de Oporto.

Joaquín Murat invadió los Estados pontificios y murió fusilado.

Luis Felipe de Orlean fué destronado y destruido.

Gioberti murió de repente.

Heine murió loco.

El general Prim, verdadero autor de la revolución septembrina, murió asesinado en la calle del Turco.

Napoleón III, el mismo día que sus tropas abandonaban á Civitavecchia, sufrían éstas el primer revés en la guerra franco prusiana, cayendo prisionero en Sedán con su ejército, y muriendo en la expatriación.



MENORCA

CONTRA LA LIBERTAD

El congreso católico que acaba de reunirse en Santiago de Compostela ha puesto á los anticlericales indígenas en situación propinqua de contraer... la rabia.

¡Qué pataleo, y que berrinche, y que aporrear la razón y crucificar la libertad los suyos! Eso de que no pensemos todos al unísono con el libre-pensar de los intelectuales eléctricos, les descompone lastimosamente.

Y lo más curioso del fenómeno estriba en que los católicos apenas si se reúnen en congreso cada dos años; y los libre pensadores juntan congresos y mítines y escandaleras un día sí y otro también.

Véase en que van resolviéndose sus principios de libertad de asociación, de reunión, de discusión, de enseñanza... En libertad para solo ellos... ¡Y lo que les va á lucir esa libertad el día que sean dueños del mundo!...

Hoy el Demonio marcha abiertamente, á la descubierta, hácia su objeto: la destrucción de la Iglesia de Cristo; empresa destructora que han tomado sobre sus hombros los hijos de la libertad.

De hoy en adelante no se recatará, no, el demonio; y redactará decretos, que copiará cualquier Alfonsito González ó cualquier Conde que este de nones con Roma, y previos los motines anticlericales de rúbrica se suprimirán los actos públicos del culto; se expropiarán y apropiarán los templos, los Obispos quedarán... in partibus, los sacerdotes serán perseguidos judicialmente por atentados á la moral... de Dicenta y Lletget; se prohibirá la prensa católica... porque sí, y será denunciado por sospechoso todo el que no se emborrache, ni blasfeme, ni escupa por el colmillo, ni forme entre la gente del bronce....

A eso se tira, ¿se llegará á tanto?... Cabe en lo posible, á pesar de la sumisión, cultura, mansedumbre y buena voluntad proverbiales de nuestros Congresos Católicos; tan proverbiales que tales Congresos carecen de importancia, según el parecer de los liberales de El Globo. Ciertamente el parecer de éstos y la rabia de los otros no se compaginan bien.

Sin embargo, puede ser que todos tengan su parte de razón.

Francisco.



En la Parroquia de San Francisco y la de Religiosas Concepcionistas, se celebraron ayer y hoy los cultos oportunamente anunciados para lucrar el Jubileo de la Porciúncula, habiendo sido numerosos los fieles que han visitado dichas iglesias y las capillas de las Hermanas de Caridad, donde asimismo podía ganarse la gran Indulgencia.



Desde ayer queda abierto el pago de la mensualidad de Julio á las clases pasivas que cobran por la Depositaria de Hacienda Pública de este Partido.



A las dos de la tarde del miércoles último salió de este puerto para el de Argel el vapor «Menorquin», llevando á su bordo numeroso pasaje, y habiendo llegado felizmente á aquella colonia francesa á las once de la mañana del jueves.



La Asociación de Beneficencia domiciliaria celebrará á las 11 de mañana, domingo, Junta general en las Casas Consistoriales, con el fin de arbitrar medios para su sostenimiento.



Las regatas al remo que no se efectuaron en el día de Santa Ana, con motivo de algunas diferencias surgidas entre los tripulantes villacarlinos, se efectuarán mañana á las seis de la tarde.



A eso de la una de la tarde llegó el jueves el vapor correo, con la carga general y la correspondencia.



El Banco de España ha acordado se retiren de la circulación los billetes de 25, 50, 100 y 500 pesetas de la emisión de 1.º de Julio de 1874; los de

iguales cantidades, más los de 1.000; de 1.º de Enero de 1875; los de 50 y 250 de 1.º de Enero de 1878, y los de 50 y 1.000 pesetas emitidos, respectivamente, en 1.º de Abril de 1880 y 1.º de Enero de 1884.

Se dan tres meses de tiempo para llevar á cabo la operación.



A eso de las diez ha entrado en nuestro puerto procedente del de Barcelona el vapor correo directo con el pasaje, carga general y la correspondencia pública.



Parece que este año serán extraordinarios los festejos que se celebrarán por las fiestas de Nuestra Señora de Gracia. Entre otras cosas parece que se ha acordado ya que se verifique una lucida cabalgata.



En la vigilia extraordinaria celebrada el 31 por la noche, por la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad, dirigió la palabra á los concurrentes el Misionero Apostólico Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro.



Numerosa fué la concurrencia que asistió ayer por la mañana á la Misa de Comunión que como primer viernes de mes se celebró en la Parroquia de Santa María para los miembros del Apostolado de la Oración de este Centro local.



Nos dicen de Ciudadela que aquel M. I. Ayuntamiento tiene en estudio la celebración de una exposición de ganado. Si dicho proyecto se realiza la exposición tendrá lugar el mes de Septiembre de 1903, en la mañana del mismo día en que en dicha ciudad suelen afectuarse, desde algunos años á esta parte, las corridas de caballos.

Habrán premios para el ganado más bueno que se presente.



Sobre las ocho y media de la mañana del día 27 del pasado Julio ocurrió en Manacor la siguiente desgracia:

Un balcón de una casa de la calle de Alfonso XIII se derrumbó en el momento de estar en él dos mujeres, una de ellas dueña de la casa.

Varios muchachos estaban jugando debajo del balcón en el instante del derrumbamiento, los sillares cayeron sobre algunos de ellos, causando graves heridas.

Los heridos fueron seis: dos leves y los otros cuatro de suma gravedad uno de los niños heridos, llamado Guillermo Ferrer, ha fallecido.

La desgracia ha causado en este vecindario honda impresión.

Los médicos de esta villa se esforzaron en auxiliar á las víctimas y lo mismo han hecho las autoridades.

El Alcalde, pocos instantes después de haber ocurrido la desgracia, dió conocimiento de ella, por telégrafo, al Gobernador civil.

Nos asociamos al dolor de las familias de los heridos, y deseamos á estos un pronto alivio.



Han ido al Congreso de Compostela el Sr. Nuncio de Su Santidad; los Cardenales de Santiago y Barcelona; los Arzobispos de Sevilla, Valladolid y Burgos, y los Obispos de Lérida, Orense, Potosí, Palencia, Sión, Jaén, Salamanca, Vich, Oviedo, Tuy, Sebastópolis, Arquelaide, Solsona, Lugo, Ciudad-Rodrigo, Tarazona, Madrid-Alcalá y Osmá.

Según noticias recibidas, á bordo del crucero «Lepanto» se efectúan trabajos para la instalación de los aparatos de telegrafía sin hilos, sistema Morconi.

Pronto se hará en el aviso de guerra «Giralda» otra instalación para telégrafo, según el sistema Cervera.

Según sean los resultados de tales pruebas, se adoptará para los barcos uno ú otro sistema.

En el local donde está instalada la Sociedad «La Mazitima», de esta ciudad tendrá lugar el día 14 del presente Agosto la venta en pública subasta de quinientas veintinueve acciones de dicha sociedad.

La subasta se verificará en lotes de 25 acciones cada una. No se admitirán posturas que bajen de quinientas pesetas por acción.

OFICIALES

El último número del «Boletín Oficial» publica una circular del Gobernador civil, dirigida á los Ayuntamientos, referente á la formación de presupuestos para 1902.

En dicha circular previene á los Alcaldes que dentro del presente mes de Agosto remitan á este Gobierno y por duplicado los presupuestos adicional y refundido. También les advierte que si no lo verifican tomará contra ellos medidas de rigor y respecto á los Secretarios Contadores que dejasen transcurrir sin causa justificada el citado plazo, considerará su negligencia como causa grave para decretar su suspensión y si procede la destitución definitiva conforme á las atribuciones que me confiere el párrafo 2.º del art. 124 de la repetida ley municipal.

SUSCRIPCIÓN para atender á los indispensables gastos de la necesaria reparación que sigue practicándose al órgano de la parroquia de Santa María de Mahón:

	Ptas.
D. Juan Morillo Cura Económico	50'00
» Jaime Tutzó Pbro. Benefdo.	5'00
» Pedro Pons y Olives id. id.	10'00
» Francisco Sancho id. id.	15'00
» Juan Riola id. id.	10'00
» Bernardo Tuduri id. id.	10'00
» Bernardino Fronti id. id.	5'00
» José Landino id. id.	5'00
» Damián Andreu id. id.	10'00
Un feligrés de esta Parroquia	2'00
D. Juan Alzina Pbro. Benefdo.	5'00
» Narciso Panedas Pbro. Vrio.	10'00
» Bartolomé Siutes Pbro. Benefdo.	5'00
» Pedro Hernandez id. id.	10'00
Sres. Hermanos Mir y Febrer	20'00
Lic. D. Gabriel Coll Pbro. Vrio.	5'00
D. Pedro Roselló Subdiácono	2'00
» Eduardo Turmo Pbro. Benefdo.	10'00
» Bartolomé Escudero Manent	10'00

D. Miguel Tutzó Gelabert	2'00
» Lorenzo Cloquells Castell	1'00
» Lorenzo Pons Sancho de Cugulló	10'00
D.ª Angela Pons Seguí	7'50
D. Gabriel Cardona Mir Pbro. Vrio.	2'50
M. I. Sr. Maestrescuela de la S. I. C. de Menorca	25'00
D. Matías Nuza Pbro. Vrio.	5'00
D.ª Antonia Prieto Vda. de Cardona	5'00
D. Juan M. Saura y Font	10'00
» Juan Cardona Pbro. Benefdo.	5'00
Total Ptas.	272'00

SUSCRIPCIÓN para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción:

	Ptas.
Suma anterior.	10.491'30
Cuotas de los Sres. Suscriptores correspondientes á Julio último.	88'00
D.ª E. M.	1'00
En sufragio de mi esposo.	3'00
Total.	10.533'30

(Continuará).

Ciudadela

Algunas caballerías que han de tomar parte en las carreras que han de verificarse el próximo Septiembre están ya haciendo los acostumbrados ensayos en el espacioso Coso de San Nicolás.

—Está muy adelantada la trilla del trigo y en algunos predios se ha terminado ya con las indispensables y tradicionales *messuradas*.

—Parece que la cosecha de almendras será este año muy escasa.

El martes de la presente semana, al caer unos

tablones en la fábrica de aserrar, causaron varias lesiones á algunos industriales que trabajaban en dicha fábrica.

—La Pía Unión de S. Antonio de Pádua reparó el martes 150 panes entre los pobres de esta ciudad.

—Durante el finido mes se han recogido del cepillo del Pan de los Pobres, en la iglesia de San Francisco, Ptas. 111'35.

LA MAQUINISTA NAVAL

Sociedad anónima

MAHÓN

El Consejo de Administración de esta Sociedad en sesión de hoy ha acordado convocar Junta General extraordinaria de Señores accionistas con arreglo al art. 15 de sus Estatutos para tratar de los asuntos que están de manifiesto en las oficinas de la Sociedad (S. Roque 18) á disposición de los señores accionistas.

La Junta tendrá lugar en dichas oficinas el día 16 de Agosto próximo á las 5 de la tarde.

En el caso de que en dicho día no se reuniesen suficiente número de acciones, se celebrará al día siguiente sea cual fuere el número de representadas.—Mahón 28 Julio de 1902.—P. A. del C. de A.—El Secretario, Mateo Seguí.—V.º B.º—El Presidente accidental, Vicente Rodrigo.

Imp. de M. Pápai.—Mahón

¡INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza, que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos. Gran Premio en la Exposición de París.

Anillo para caballero, oro y brillante.	50 pesetas
Idem para idem (brillante muy grueso).	100
Alfiler para idem idem	25
Idem para idem (con 9 brillantes)	50
Anillo para señora ó señorita, idem	25
Pendientes (par) para señorita, idem	25
Idem para señora idem	50
Idem para idem (brillante grueso)	100
Idem para niñas (verdadero regalo)	25
Medallas con la efige de la Purísima, oro de oro de ley, esmalte de Florencia, brillantes Am: Alaska.	100

Se envían franco de todo gasto por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía: para toda España é Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

No se hacen descuentos, no se conceden representaciones ni se envían muestras. GRATIS se envía á quien lo solicite, el dibujo de la joya que se desea comprar. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes, Am: Alaska, G. A. Buyas, corso Romana, 104 y 106, Milán (Italia).